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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

 Η ΟΙΥΕ τιμά την 8η Μαρτίου, την παγκόσμια ημέρα της γυναίκας 
 
Η ΟΙΥΕ τιμά την 8η Μαρτίου, την παγκόσμια ημέρα της γυναίκας, όπως 

θεσμοθετήθηκε το 1977 από τον ΟΗΕ και καθιερώθηκε για να μας θυμίσει ότι, 
μετά από πολλές θυσίες και σκληρούς αγώνες, το γυναικείο φύλο κατέκτησε 

ίσα δικαιώματα με τους άντρες, διεκδίκησε καλύτερες συνθήκες εργασίας, 
καθώς και δικαίωμα ψήφου.  Η 8η του Μάρτη καθιερώθηκε ως Παγκόσμια 
Ημέρα της Γυναίκας στη μνήμη των εργατριών στα κλωστοϋφαντουργεία και 

ραφτάδικα της Νέας Υόρκης, που ξεσηκώθηκαν στις 8 του Μάρτη του 1857 για 
να διεκδικήσουν «δεκάωρη δουλεία, φωτεινές και υγιεινές αίθουσες εργασίας, 

ισομισθία με τους κλωστοϋφαντουργούς και τους ράφτες». Εκείνη την εποχή οι 
γυναίκες εργάζονταν 16 ώρες την μέρα και με μισθούς πολύ χαμηλότερους από 
αυτούς των κλωστοϋφαντουργών. Οι διαδηλώσεις και οι απεργίες αυτές 

πνίγηκαν στο αίμα από τις αστυνομικές δυνάμεις. 
Κατά κοινή ομολογία, ο 21ος αιώνας χαρακτηρίζεται ως ο αιώνας της 

καταξίωσης και της ανάδειξης του κοινωνικού φύλου των γυναικών. Της 
ανάδειξης, που σημαίνει ισοτιμία, ισότητα, συμπληρωματικότητα, 
αλληλοσεβασμό, ίσες ευκαιρίες και δικαιώματα και για τα δύο φύλα. Σημαίνει 

απελευθέρωση των δημιουργικών δυνατοτήτων των γυναικών για την ατομική 
τους ολοκλήρωση, σε όφελος της κοινωνίας και των δημοκρατικών θεσμών. 

Συνδικάτα, ενώσεις για τα δικαιώματα των γυναικών και ακτιβιστές 
διαδηλώνουν σε όλο τον πολιτισμένο κόσμο στις 8 Μαρτίου, για να κάνουν 

γνωστά τα αιτήματά τους για βελτίωση της θέσης των γυναικών, καθώς και να 
εορτάσουν τις νίκες και τα επιτεύγματα του κινήματος. Το γυναικείο κίνημα 
καταγράφεται από πολιτικούς και ιστορικούς αναλυτές ως το πλέον 

πετυχημένο, ανατρεπτικό, προοδευτικό κίνημα του 20ου αιώνα. Παρόλα αυτά, 
ακόμη και σήμερα υπάρχουν πολλά σημεία στο πλανήτη που ο ρόλος των 

γυναικών είναι υποβαθμισμένος. Εκατομμύρια γυναίκες και ανήλικα κορίτσια 
γίνονται θύματα πολιτισμικών και κοινωνικών «εθίμων», πέφτουν θύματα 
trafficking και ανήλικης εργασίας, ενώ η ανεργία τείνει να είναι πλέον γένους 

θηλυκού. 
Ο δρόμος όμως δεν τελειώνει εδώ. Η ισοτιμία της γυναίκας με τον άνδρα 

παραμένει ένας από τους στόχους του Εργατικού Κινήματος. Οι κοινωνικοί 
αγωνίστριες και αγωνιστές πρέπει να βρίσκονται στην πρωτοπορία του αγώνα 
για τη χειραφέτηση της γυναίκας. 

 
Για την ΟΙΥΕ 

 


